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A debreceni nagy pártalakulás 
tehát megtörtént. Képviselők, akik ál­
lítólag függetlenségiek, voltak szíve­
sek módot nyújtani a nemzetközi 
szociálismushoz tartozó embereknek 
ahhoz, hogy megabcugol hassák a 
Kossuth-nevet. És az öreg Szappanos 
István erre azt mondta, hogy neki 
ezt fáj hallani. Fájhat is, fáj az or­
szágban nagyon sok hű függetlenségi 
párti magyar embernek, hogy függet­
lenségi titulus s a negyvennyolcas 
eszmék köpönyegje alatt ilyen elve- 
temedések, nekirugaszkodások és el- 
lovaglások történhetnek, de hát a ki­
nek ez fáj, az minek megy oda 
közébük.

A debreceni „pártalakulás“ egyéb- 
ként aligha fog sok vizet zavarni. I 
Megalakult egy párt a nélkül, hogy I 
ezt kimondta volna. Elmondtak egy . 
csomó fárzist, de nem csináltak pro- j 
grammot, mert azt a „nemzettől vár- ! 
ják.“ Hogy értik ezt? A nemzet most 
majd össze fog ülni, hogy tanácskoz- j 
zon a fölött, hogy ugyan miféle pro­
gramot adjon ezen egyedül honmentő 
bölcseknek ?

— Beleuntunk a frázisokba — ; 
mondták a debreceni honmentők s el­
mondtak azután egy olyan csomó 
frázist, hogy szinte szédülni lehet 
bele. Szembeállították Kossuth Feren­
cet az apjával, miután azt Lengyel 
Zoltánnal nem lehetett megtenni, mond­
tak olyan finom elmésségeket, hogy 
például Barabás Bécsben az osztrák 
császár markába verte ki a pipáját 
— ugyan mit gondolhat ez a társa­
ság Magyarország intelligens társa­
dalmának ízlése felől ? Hát igy is le­
het népet képviselni ? S azt állítani, 
hogy ők különbek, mint a többi?

Elvégre, ha csak az történik, hogy 
ellenzék alakul nyílt programmal, az 
még nem üti agyon az országot. A 
politikában szinte köztudat, hogy szük­
séges az országkormányzás ellenőr­
zésére, hogy ellenzék is legyen, az 
egyik feltétele a parlamenti műkö­
désnek, amely e nélkül esetleg nem 
sokkal lehetne több, mint az orosz

birodalmi duma, amelynek csak azt 
szabad határoznia, amit előzetesen 
megengedtek neki.

Ellenzék létezése nem hiba, kö­
rülbelül olyan só az, amely akkor 
rontja el az ételt, ha nincsen benne. 
De hát ilyen ellenzék, amely bemu­
tatkozásakor hallgatósága egy részét 
olyan nemzetközi elemekből toborozza, 
amely a Kossuth-név megrángatásával 
kezdi politikai szereplését samelynekegy 
tagjához a magyargyülölő Csehor­
szágból érkezik üdvözlőtávirat meg­
telelő válasz mellett — ennek az 
ellenzéknek nagyon nehéz lesz meg­
találni a politikai színezetét a jövő­
ben is, miután a jelenben elfelejtett 
felőle nyilatkozni.

Persze a sajtó meg van veszte­
getve. Ezt is a debreceni nagypiacon 
fedezték fel. Mi és mindazok, akik 
évek óta propagáljuk a negyvennyol­
cas eszméket s nehéz s küzdelmes 
helyzetben is helyt állottunk érte, ez­
úttal megvagyunk vesztegetve, mert 
különb hazafinak és magyar politikus­
nak merjük tartani Kossuth Ferencet 
és Apponyi Albertet, mint az egyes 
és az összes Zoltánokat. Programm- 
juk még nincs, de jól kezdik : gya­
núsítani már tudnak.

Tagíelyétela Kazinczy-ltörbe
(Irodalmi és művészeti érdemek 

méltatása.)
A Kassai Kazinczy-kör kedden délután 

6 órakor a kör helyiségében Münster Tiva­
dar elnöklete alatt választmányi ülést tar­
tott, amelyen az uj alapszabályok értelmé­
ben rendes tagokat választottak.

A kör rendes tagjaivá lettek megvá­
lasztva ezek szerint:

A) A tudomány terén szerzett érdemeik 
elismeréséül: dr. Balás Károly kir. jogtsnár, 
dr. Czobor Alfréd, vármegyei tűlevéltáros, 
Fodor Sándor, pápai prelátus, prépost-kano­
nok, dr. Helle Karoly, kir. jogtanár, dr. 
Kardos Gyula prem. kanonok, főgimn. tanár, 
Karsai Ervin prem. kanonok, főgimn. tanár, 
dr. Kérészv Zoltán, kir. jogakad. igazgató, 
dr. Kiss Albert, kir. jogtanár, dr. Mázy En­
gelbert, kir. tanker, főigazg., Myskovszky 
Viktor, a Magv. Tud. Akad. tagja, Orlovszky l 
István, cimz. kir. tanker, főigazgató, dr. 
Stuhlmann Patrik, prem. kanonok főgimn.

tanár, dr. Varga Kálmán, kir. gazd. akad. 
tanár.

B) Az irodalom terén szerzett érdemeik 
elismeréséül: Barta Lajos, Herboly Ferenc, 
Holló Ferenc, Karaszy-Csaby Ödön hírlap­
írók, Steiger Ferenc, ev. polg. iskolai tanár 
és Stekker Károly, ügyvédi kamarai elnök, 
a hírlap- és szépirodalom ; Siposs A. Gyula, 
keresk. és iparkamarai elnök, a szépiroda­
lom és közgazdasági irodalom ; Eöttevényi 
Nagy Olivérné, Türk Sándorné (Szikszó), 
Zalav (Borsics) Masa, továbbá Leskó István, 
pápai prelátus, kanonok, Mohr Béla, lelkész 
a szépirodalom terén szerzett érdemeik mél­
tánylásául.

C) A művészet, illetőleg műtörténelem 
terén szerzett érdemeikért: Halász (Hradil) 
Elemér, festőművész, dr. Hornyay Ödön, 
kir. Ítélőtáblái bíró és Komjáthy János, a 
Kassai Nemzeti Színház igazgatója.

Pártoló tagként való belépésre jelent 
keztek:

Özv. Kolozs Gyuláné, Schmitz Sándor­
né, özv. Óváry Imréné, özv. Bodnár Fe- 

j rencné, Fiedler Szilárd, Sobek Jakabné, dr. 
j Laurenti Vilmos, Beniács János, dr. Alkalay 

Ödön, Erdős Viktor, Hajdú Árpád, Macs- 
; kássyné K. Vilma, Schmidt Ella, Loósz

Jolán, Zakó Margit, Augustini Elek, Augis-
I tini Elekné, Skelicz Irma.

A felsoroltakkal együtt a pártoló tagok
száma 75, kik az 1907 - 8. évadban rende­
zett felolvasások és irodalmi és művészi 
estélyek hatása alatt léptek be a '.Kazinczy- 
körbe.

Nagy Olivér dr. főtitkár ezután jelen­
tést tett az idén rendezett felolvasásokról, 
majd Kovács Zsigmond ismertette a nép­
könyvtár állapotát. Mindkét jelentést helyes- 
lőleg tudomásul vette a választmány s a 
Kazinczy-Kör közgyűlésének határnapjául 
április, hó 6-ikát tűzte ki.

Elsikkasztott pénzeslevél
Kétezer kor. helyett üres papír.

Sikkasztó bankhivatalnok.
A kassai posta- és távirda-igazgatósá- 

gok, nemkülönben a szikszói hitelintézetet 
három nap óta izgalmas bűnügy foglalkoz­
tatja. Az ügyrő a fővárosi és vidéki lapok­
ban a következő hír jelent meg:

Kifosztott pénzeslevél. Szikszóról 
táviratozzák: A szikszói hitelintézet e 
hónap 21-én özv. Groszmanné pécsujfa- 
lusi bőrgyáros címére egy pénzeslevélben 
két darab ezerkoronás bankjegyet adott 
föl. A hitelintézet két tanú előtt tette a 
levélbe és zárta le. Pécsujfaluban a cim-
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zeit Groszmanné szintén két tanú előtt 
bontotta fel, de a két darab ezerkoronás 
helyett csak két papirszelet volt a boríték­
ban és a pénzintézet kísérőlevele is hiány­
zott. Groszmanné táviratilag jelentést tett 
a kassai postaigazgatóságnak, mely a 
legszigorúbb vizsgálatot indította, hogy 
kiderítsék, miképpen tűnt el a pénz.

Szükségesnek tartottuk, a közlemény­
nek teljes szövegében való ismertetését, an­
nál is inkább, mert a tudósítás azt a hie­
delmet kelti fel, mintha a 2000 koronás 
pénzeslevelet a postán bontották volna ki 
tartalmából, holott a megejtett vizsgálat ki­
derítette, hogy a posta lelkiismeretesen a 
címzett nevére szállította a feladott levelet 
s a visszaélés a feladás előtt történt. Még 
pedig oly formán, hogy a szikszói hitelinté­
zet egy fiatal hivatalnoka a pénzeslevelet, 
egy értéktelen papirossal bélelt borítékkal 
felcserélte s a 2000 koronát elsikkasztotta. 
Az esetről a következőket jelenti tudósítónk:

Érintetlen a boríték.
A kassai postaigazgatóság március hó 

21-én Pécsujfalváról távirati jelentést kapott, 
mely szerint Groszmanné bőrgyáros címére 
érkezett 2000 koronás pénzeslevélből — a 
pénz hiányzik. Groszmanné tanuk előtt 
bontotta fel a levelet s azok látták, hogy a 
borítékból pénz helyett két darab fehér 
papiros esett ki.

A kassai postaigazgatóság a vizsgálat 
megejtésével nyomban megbízta Pilát Jó­
zsef postaigazgatósági titkárt, aki az első 
vonattal Péchujfalvára utazott. A titkár itt 
megvizsgálta az állítólag kifosztott pénzes- 
level borítékját és konstatálta, hogy a pe­
csétek sértetlenek, a borítékon hasítás nyoma 
nem látszik. Már itt megerősödött az gya­
núja, hogy a postán visszaélés nem történt.

Nyomozás Szikszón.
Pilát József titkár Pécsujfalváról a bo­

rítékot és annak papiros tartalmát magával 
vitte Szikszóra, ahol a postán folytatta a 
vizsgálatot, egyben közölte gyanúját Franki 
Dezsővel, a Szikszói Hitelintézet einökigaz- 
gatójával. Felmutatta neki a borítékot és az 
abban foglalt papirost, melyet azonosnak 
talált az intézetben használt papirossal. Ez 
még a gyanút jobban táplálta.

A pénzeslevelet az intézet főkönyvelője 
csomagolta be tanuk előtt. A főkönyvelő 
régi, megbízható, tisztességes tisztviselő. Vele 
szemben egy másik Íróasztalnál dolgozik a 
segédkönyvelő Nógrádi Gyula. Egy fiatalabb, 
mulatós természetű, könyüvérü tisztviselő. 
Az intézet elnökének gyanúja nyomban 
Nógrádi ellen iráyult. Az elnök kedd este 
igazgatósági ülést hivott össze, amelyre be­
idézték Nógrádi Gyulát is. Másfél óráig 
vallatták, keresztkérdésekkel faggatták, mig 
végül meglepő vallomást kaptak.

A segédkönyvelő sikkasztott.
Nógrádi Gyula elmondta, hogy 

két hónap előtt, amikor a főkönyvelő, 
az intézet pecsétjét az Íróasztalán 
hagyta, egy pénzes borítékot, papiros­
sal megbékít s azt formálisan lepe­
csételte. Azóta várt az alkalomra és 
készült a sikkasztásra. A múltkor 
látta, hogy Grossmanné címére az 
intézet 2000 koronát tartalmazó pén­

zeslevelet küld, amikor a főkönyvelő 
a pénzeslevelet lepecsételte, egy alkal­
mas pillaanatban az előre elkészített 
borítékot gyorsan megcímezte s kicse­
rélte a pénzeslevéllel. A szolga az in­
tézetből a postára már a papiros­
sal bélelt levelet vitte el, mig a két­
ezer korona Nógrádi Gyula zse­
bébe vándorolt.

A segédkönyveid az elsikkasztott 
pénzt csekély összeg hián visszatérí­
tette és kétségbeesetten könyörgött, 
ne tegyenek ellene feljelentést, mert 
főbe lövi magát. Miután az intézet 
kárt nem szenvedett, az igazgatóság 
Nógrády Gyulát állásától azonnal meg­
fosztotta, de ellene feljelentést nem 
tett.

A vizsgálat befejezése.
Pilát József postatitkár, miután konsta­

táltatok hogy a posta részéről visszaélés 
nem történt, a valódi bűnös megkerült, a 
hivatalos eljárást befejezte. A szikszói hitel- 
intézet pedig azonnal továbitotta Pécsujfal- 
vára Groszmanné bőrgyáros címére az el­
maradt 2000 koronát.

A Kassai Sporttelep r t 
közgyűlése.

A városi tornacsarnokban tegnap dél­
előtt 11 órakor tartotta a Kassai Sporttelep 
r. t. harmadik rendes évi közgyűlését. A 
közgyűlésen, amelyen gróf Zichy Károly el­
nökölt, 8 részvényes jelent meg 79 rész­
jegy képviseletében 38 szavazattal. A tit­
kári és pályaigazgatói jelentések tudomásul­
vétele után a pénztári jelentésből kitűnt, 
hogy az elmúlt év 356 korona 71 fillér nye­
reséggel vágyódott. A vezetőség azt java­
solta, hogy e nyereségből négy részjegy sor- 
soltassék ki, de a közgyűlés többsége úgy 
határozott, hogy a sorsolás mellőzésével az 
egész összeget uj számlára viszi át. Miután 
még a tisztikarnak a felmentvényt megad­
ták, a költségelőirányzatot elfogadták és el­
határozták, hogy a pálya vasárnaptól kezdve 
már megnyílik, megejtették a tisztujitást.

A Sporttelep r. t. elnöke újból gróf 
Zichy Károly lett. Alelnököknek dr. Horváth 
Balázs és Orlovszky István igazgatókat a 
választották meg. A többi állásokat a kö­
vetkezőképen töltötték be : titkár Szepessi 
Miksa, titkárhelyettes Friedmann Jenő, pénz­
táros Juhász Arthur, ellenőr Spielmann Er­
vin, pályaigazgató a további intézkedésig 
Bartay Oszkár, háznagy Quirsfeld János, 
háznagyhelyettes Urbán Pál. A felügyelő 
bizottság tagjai lettek dr. Basso Imre, Ko- 
czányi Béla és Kozák János, a választ­
mányba pedig a KAC részéről Bartay Osz­
kár, Bölöny Dénes, dr. Horváth Lajos, Kelcz 
Vince, Klebersberg Géza és dr. Pappszász 
József, a KASÉ részéről pedig Kalmár Ist­
ván, Palásthy Béla és Stepankó István vá­
lasztattak be.

ÚJDONSÁGOK
— Tarnay Alajos hangversenye a 

művész édesatyjénak súlyos megbetegedése 
miatt, áprilisra halasztódik.

— Képviselőből — főrend. Politikai 
körökben elterjedt hir szerint a király leg­
közelebb Meczner Béla és Csérnél Gyula 
fügSetlénségi és 48-as országgyűlési képvi­
selőket főrendiházi tagokká nevezi ki. — 
Meczner Béla a királyhelmeczi kerület képv. 
(Zemplénm.) abauji családtól származik. — 
Született 1850. julius 22-én Korláton, Aba- 
uj-Tornamegyében. Résztvett Bosznia és 
Hercegovina okkupációjában s főhadnagyi 
rangot nyert. Hazatérve, átvette zempléni 
és szabolcsmegyei birtokai kezelését s c 
közben tevékeny részt vett a közéletben. 
Zemplén vármegye törvényhatósági és köz­
igazgatási bizottságának régi és tekintélyes 
tagja és elnöke a zempléni gazdasági egye­
sületnek. Elnöke a tiszáninneni ev. ref. egy­
ház iskolaszékének. 1905-iki általános vá­
lasztáson a királyhelmeczi kerület egyhan­
gúlag választotta függetlenségi képviselőjévé.

Uj közjegyzőség. A hivatalos lap 
mai száma közli, hogy az igazságügyminisz­
ter a sátoraljaújhelyi törvényszék kerületé­
hez tartozó szerencsi járásbíróság területére, 
Szerencs székhellyel, junius hó elsejétől 
kezdődőleg, külön kir. közjegyzőséget rend­
szeresített, amely a kassai kir. közjegyzői 
kamarához fog tartozni. A tokaji közjegy- 
zősegnek hatásköre ezen időtől kezdve a 
tokaji járásbíróság területére szorítkozik.

Leányegyesületi zsur. A kassai 
Izraelita Leányegyesület által március 29-én 
d. u. 5 órakor a Schalkház dísztermében 
rendezendő zsur műsora : 1. Ha férfi vol­
nék. Irta Nagy Endre. Előadja Fáy Flóra 
urhölgy. 2. Elégia Ernsttől. Hegedűn elő­
adja Müller Jenő zenetanár, zongorán kíséri 
Goldmann Ervin zongoratanárnő. 3. A nő- 
kérdés. Vígjáték 1 felvonásban Idegenből 
átdolgozta Gárdonyi Géza. Személyek : Vi- 
rágh Erna, a „Rózsaszínű Kürt“ nevű fe­
minista nőegylet elnöke Goldberger Piroska, 
Lili, buga Grün Blanka, Doroghy Zelma 
Kirschbaum Ilona, Horgos Gitta—Tyrnauer 
Edith, Kárfty Olga — Török Mariska, Er­
vin, tengerészhadnagy — Szepessi Miksa, 
Ágoston, inas — Propper Dezső. 4. Tánc. 
Egy koronás belépőjegyek a pénz'árnál kap­
hatók. A közreműködő hölgyek mindannyian 
a leányegyesület rendes tagjai.

A kassai járási sorozások. Az or­
szágban mindenfele egyre silányabb ered- 

■ ménynyel végződnek a sorozások. A minap 
j lezajlott kassai járási sorozások is gyatra 
, eredménnyel jártak. A 877 állitásköteles 

közül csak 371 jelentkezett a sorozóbizott­
ság előtt. Az első korosztályban 383 bői 
178, a másodikban 263 ból 173, a harma­
dikban 231-ből 155 maradt távol. A 371 
jelentkező közül a sorozóbizottság csak 
százhármat talált katonai szolgálatra alkal­
masnak, 60 hadköteles fegyverképtelennek 
találtatott, 161-et pedig visszahelyeztek. 
Szóval az állitásköteleseknek alig egy nyol­
cada vált be, ami egyrészről az emberanyag 
satnyaságát bizonyltja, másrészt pedig ta­
núságot tesz arról, hogy a munkaképesek 
legjava kint van Amerikában.

— A városi tisztviselők flzetésrende- 
zése. A szervező-bizottság ma délután tár­
gyalja a városi tisztviselők fizetésrendezését. 
Ezzel az uj városi szervezet teljesen ke-

CtOUBOS JENŐ
Kassa, Fő-utca 39. sz.

(a Dómmal szemben) :

Női divatkvlmék. — Selyem különlegessé­
gek, — Menyasszonyi kelengyék. — Pipe- 
•rék speciális újdonságokban. — Vászon és
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Március 27.

resztülment a bizottságok retortáján és igy 
a legközelebbi közgyűlés elé kerül.

— Bizottsági ülés. Az egyesült pénz­
ügyi, jogügyi és gazdasági bizottság péntek 
délután tartja ülését, amelyen a hétfőn tar­
tandó rendes havi közgyűlés tárgyait készí­
tik elő.

Trencsénmegye a pánszláv papok 
ellen. Trencsénmegye közigazgatási bizott­
sági ülésében nagy megütközéssel tárgyalta 
Kluch János alsószucsi plébános és Cvin- 
csek András felsőszucsi káplán üzelmeit, kik 
már hosszabb idő óta a nép rétegeiben a 
pánszláv eszméket terjesztik, sőt a legutóbbi 
trencséni választás alkalmával a magyarság 
ellen nyíltan is izgattak. A közigazgatási bi­
zottság végül elhatározta, hogy megkéri 
Bende Imre megyés püspököt, hogy a ma­
gukról megfeledkezett lelkészeket helyeztes­
se át más községekbe. Bende püspök egy­
előre meghagyta a nevezett lelkészeket mos­
tani állásukban, de figyelmeztette őket, 
hogy amennyiben jövőre sem szűnnének 
meg a pánszláv mozgalmakban résztvenni, 
ellenük el fog járni.

— Betörés egy munkásbiztositó pénz­
tárba. Ungvárról Írják: Az ungvári kerület 
munkásbiztositó pénztárába az éjjel ismeret­
len tettesek betörtek, de a Wertheim szek­
rény feltörésével meg sem próbálkoztak. A 
tettesek egy asztalfiókot feltörtek és onnan 
egy vasdobozt 90 koronával elvittek. A 
nyomozás folyik.

Elgázolt kisleány. Tóth János ka­
zánfűtő tegnap délután biciklijén sebesen 
karikázott a Főutcán, miközben Wünsch 
Ilona 6 éves kisleányt kerékpárjával elgá­
zolta. A kis leányt, aki jelentékenyen meg­
sérült, Ákos Izsó dr. vette gyors gondo­
zás alá.

— Olcsó virslii. Mura Ferenc nap­
számos megoldotta az olcsó virslii problé­
máját. Tegnap este egy Erzsébettéri korcs­
mában több meleg virsliivel zsebeit meg­
rakta s odébb akart állni. De rajta kapták 
a lopáson s most a rendőrségen búslakodik 
a balul végződött lopás miatt.

— A lőcsei szeszfinomitó lángokban. 
Lőcséről Írják: Az ej folyamán az itteni 
nagy szeszfinomitó kigyuladt. A tűzoltóság 
nagy erőfeszítéssel igyekszik, hogy a tűz 
továbbterjedését megakadályozza.

— Az utolsó társadalmi zsur anyagi 
eredménye a kassai bizottság pénztárnoké­
nak beküldött elszámolása szerint a követ­
kező volt: Összes bevétel 398.40 K eladott 
sorsszámok utján bevételeztetett 190 K, 
összesen 586.40 K, összes kiadás volt 176 
K 92 f, tiszta maradvány 411 K 48 f. A 
háziasszonyi 2 K dijon felülfizettek a kö­
vetkezők: Höfller Emma, Siposs A. Gyű- 
láné, dr. Spatz Dávidné, dr. Friedmann 
Henrikné 3—3 K, Bóbita Endréné, dr. Hart­
mann Lajosné, dr. Steiner Lipótné, Fürst 
Sándor, Mildner Ferenc, Polner Benőné, 
Binder Ernő, Soukop Antalné 2—2 K, 
Latzkovszky Lajosné, Boroviczán Gyuláné, 
Diószeghy Lászlóné, fületinczi Kelcz Vin- 
céné, özvegy Ruzitska Jánosné, Czapkay 
Mária, gróf Reigersberg Miksáné 1 1 K-át.
Az utolsóelőtti zsur leszámolása után még 
felülfizettek dr. Kérészy Zoltánná 10 és dr. 
Dióssy Antalné 2 K-át. Fogadják mindany- 
nyian jószivü adományaikért a rendezőség 
hálás köszönetét. E fényes anyagi eredmény 
valóban örvendetes és őszinte köszönet il­
leti a rendezőség részéről, elsősorban a 
nagyszámú lelkes, áldozatkész nagyközön­
séget, mely oly szépen támogatta ezen jó­
tékony s amellett kedves, kellemes intéz­
ményt, azután a figyelmes háziasszonyokat, 
kik lekötelező modorban fáradhatatlanul 
iparkodtak nehéz feladatuknak mindenkor 
megfelelni, a szereplőket, névszerint Szent- 
Imrey Hedvig urleányt, Haczegán János, 
Latzkovszky Aladár, Ölchváry Ernő, 
Paksy Jenő, Forgách Dezső és Harsány! 
Géza urakat, akik mindannyian művészi 
játékukkal élvezetet szereztek a nagyközön­
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ségnek. A zsurck befejezése alkalmából a 
rendezőség még hálás köszönetét fejezi ki a 
Schalkház r. t. igazgatóságának is, a terem­
nek mérsékelt dij mellett való átengedése 
végett és különösen özv. Schalkház Lipótné 
úrasszonynak, ki a legnagyobb szerénység­
gel segédkezett mindvégig a rendezőségnek 
terhes és fáradságos munkájában.

— Halálozás. D u b a y József kassai 
kir. törvényszéki biró e hó 25-én éjjel éle­
tének 45-ik évében hosszas szenvedés után 
meghalt. Pénteken délután temetik az An- 
drássy-udvarból. Halálának hírére a törvény­
széken kitűzték a gyászlobogót.

— Tűz a Galamb-utcán. Ma reggel 
9 órakor a Galamb-utca 31. számú ház 
padlásán, mely özv. Kovács Edéné tulaj­
dona, a felhalmozott különféle rongyok ki­
gyulladtak. A tűz a szarufába kapott s az 
egész tetőt a biztos pusztulás fenyegette. 
Az idejében kiértesített tűzoltók azonban j 
a házról a tüzveszedelmet elháritották. Egy ! 
órai munkába tartott, mig a kivonult tűzöl- ! 
lóságnak sikerült a tüzet elfojtani. A kár j 
jelentékeny.

Miniszteri rendelet a házalók 
ügyében. A kereskedelmi miniszter ma fi­
gyelmezteti a törvényhatóságokat, hogy a 
a magyar szent korona országaiban állandó 
lakóhelylyel biró osztrák állampolgárok ré­
szére a lakóhelyük szerint illetékes magyar 
hatóságok által kiadott házalás! engedélyek j 
érvénye az ő Felsége uralkodása alatt álló 
többi országokkal a kölcsönös kereskedelmi 
és forgalmi viszonyok szabályozása iránt 
1907. évi október hó 8-án kötött szerződés 
határozmányainak az 1907-ik évi L1V. t.-c. 
alapján bekövetkezett életbeléptetésével meg 
nem szűnt és ehhez képest a jelzett enge­
délyek birtokosai ez engedélynek az illető 
házaló-könyvekben feltüntetett lejártáig to­
vábbra is jogosítva vannak a magyar szent 
korona országainak területén házalást foly­
tatni. Ez alkalommal arra is felhívja a mi­
niszter a törvényhatóságok figyelmét, hogy 
mindaddig, mig a házalás-ügy a magyar 
szent korona országaira nézve törvényhozá- 
silag nem nyer szabályozást, illetve mig az 
eddig ideiglenesen érvényben tartott háza- 
lási szabályok 3. §-a hatályon kivül he­
lyezve nem lesz, addig osztrák állampolgá­
roknak is adhatók házalási engedélyek, ha 
az illetők a magyar szent korona 
országainak területén állandó lakóhelylyel 
bírnak, illetve itt letelepültnek tekinthetők 
és a közterhek viseléséhez hozzájárulnak. 
Az osztrák kereskedelmi miniszter is bocsá­
tott ki hasonló rendelkezést, úgy hogy a 
birodalmi tanácsban képviselt királyságok 

i és országok területén állandó lakóhelylyél 
biró magyar állampolgárok részére az illeté- 

: kés osztrák hatóságok által az 1908. évi 
január hó 1 -je előtt kiadott vagy meghosz- 
szabitott házalási engedélyek a vonatkozó 

! házaló-könyvekben kitüntetett lejártukig ér- 
! vényben maradnak.

nek azokkal, amelyeket a koalícióhoz 
tartozó pártok már elfogadtak.

Nagy György hosszabb beszéd­
ben egy csomó elleninditványt nyújt 
be. Mérey csaknem minden egyes 
mondatához módosítást ajánl. Köz­
ben az elnöki figyelmeztetés dacára 
eltér a tárgytól, mire az elnök a szót 
megvonja tőle.

Farkasházy Zsigmond szin­
tén hosszabb beszédben nyújtja be 
az elleninditványokat.

Szünet után még Vlád Aurél 
beszélt.

A bán Bécsben.
Bécs, márc. 26.

Rauch báró, aki tegnap Buda­
pesten tanácskozott a magyar kor­
mány tagjaival, ma Bécsben kihallga­
táson jelentkezett a királynál, akinek 
a horvát ügyekről referált.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőház ülése.

(Megkezdődött a részletes vita. — Mérey 
módosításai. — Elleninditványok.)

Budapest, márc. 2G.

A képviselőház mai ülésén 
Justh Gyula elnökölt.

Néhány elnöki bejelentés után át­
tértek a házszabályrevizió részletes 
vitájára.

Mérey Lajos több módosítást 
nyújt be. A módosítások megegyez­

Szinház, művészet
Heti műsor:

Pénteken: Kállai Lujza búcsúja. GiU 
baba. Operette.

Szombaton: A császár katonái. — 
Színmű 3 felv.

Vasárnap: este Gyöngyi Izsó és ' 
Gyöngyi Jolán vendégfelléptével Ai uj 
honpolgár. (Énekes bohózat.)

Hétfő: Gyöngyi Izsó és Gyöngyi Jo­
lán vendégfelléptével: Concert Cabaret. Ezt 
megelőzi: itt először: A szén-utcai gyilkos­
ság. (Bohózat.)

Kedd : Gyöngyi Izsó és Gyöngyi Jolán 
vendégfelléptével: Nap és hold. (Operett.)

Kállai Lujza búcsúja. Holnap pén­
tek este Kállai Lujza a kassai Nemzeti Szín­
ház kitűnő művésznője, utolsószor énekel a 
világot jelentő deszkákon, búcsút mond ed­
digi pályájának, hogy sok sikerrel ékes hi­
vatását felcserélje a családi tüzhelylyel. A 
jeles művésznő a jövő hét elején férjhez 
megy s a kassai színpadon szólaltatja meg 
utoljára gyönyörű hangját, mielőtt végleg 
visszavonulna a színpadtól. Nagy sikereinek 
gazdag sorozatából Giil babát választotta 
utolsó felléptéül, azt a szerepet, melyet ő 
vitt Kassán diadalra. Még egyszer élvezhet­
jük megragadó művészettel eljátszott Gábor- 
diákját s utána, ott túl a rácson, a családi 
otthon kapuján belül, már neki nyílnak a 
rózsák. A kassai közönség nagy szeretettel 
fogja holnap ünnepelni kedvelt művésznőjét, 
A jelekből ítélve emlékezetes estéje lesz 
holnap a művésznőnek és a közönségnek 
egyaránt.

Hirdetések.

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FELÁRON szerez­

hetik be egyenruhájokat
LZCHTXG LIPÓTITÁL

Hasáét iő-wtoea. 103.
Közös egyenruhákat átcserél hon­

védségi egyenruhákért.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszem, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1908. V. 38G. végzésével 
Grossmann Sa. utóda javára 104 K. köve­
telés s járulékai erejéig Szénássy György és 
neje alperesek ellen végrehajtás folytán le­
foglalt és 740 K. becsült ingóságokra a 
kassai kir. járásbíróságnak 1908. V. 386-2. 
számú végzésével az árverés elrendeltetvén, 
annak Kassán Klobusuczky-utca l/a sz. a. 
leendő megtartására, határidőül 1908. ápri­
lis hó 15 napjának d. u. 10 órája kitü- 
zetik, a mikor a biróilag lefoglalt bútorok s 
egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek kész- 
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárve­
rezendő ingóságok vételárából a végrehaj­
tató követelését megelőző kielégittetéshez 
jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
a foglalás korábban eszközöltetett volna 
és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél 
írásban vagy pedig szóval bejelenteni el 
ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, 19u8. évi március hó 22-ik 
napján.

Véniss Béla
kir. bírósági végrehajtó.

W#*.. sürgős 

figyelmeztetés.
Az évszázadok óta ismert

Királyi Selters
(Kónigl. Selters)

viz össze nem tévesztendő olyan 
forrásvizekkel, melyek hasonló 
hangzású elnevezés alatt kerül­

nek piacra.

Csak a Királyi Selters
(Königl. Selters)

lesz állami ellenőrzés mellett tisztán 
természetes állapotban töltve és szét- 
küldve, mig más úgynevezett seltersi vizek 
többe vagy kevésbé telitett (vagyis sókkal 
vagy szénsavval vegyitett) állapotban hozat­
nak forgalomba. Ezek tehát a Királyi Sel­
ters természetes vízzel szemben csak cse 
kóly érti kü müterrrékeknek tekintendők
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STBXNER ADOLF ÉS TSA
csatofoa és vízvezeték berendező KA5SA, Rákóczi-körut 6. vz.
Elvállalja mindén e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki. 
Abauj-Torna vármegye székhazának csatorna OS vízvezeték berendezője.

Tessek költségvetést kérni díjtalan, o o n
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továbbá n)0$ókeln)ék úgymint cretíen, batist es

j || zepbirek a legnagyobb és 1 égj utányosabb áron

kaphatók

Árverési hirdetmény, jg
Közhírré te-zeni, hogy a vb. Laul- 

man Henrik kereskedő csődtömegébe j 
leltározott árúk és bolti felszerelés i-z ' 
üzleti helyiségben. Kassán. lVsti-úf 1 
3. sz. alatt, 1908. évi március 28. , 
és következő napjain mindenkor | 
d. u. 3 órakor nyilvános bírói árve- j 
ré-^en eladatnak.

Kassa. I9u8. márc. 2ti. j <f§

4

Dr. Reiter Géza
üeryvéd.

csődtömeiztronilok.

izéién Testvérek cégnél
Kassa, Fö-ufoa 62, szám.
I .'gyanitt szőnyegek, függöny ők ős butovkelmék a 

legnagyobl) választ kban kaphatók.
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